

照顾麻风村老人 关爱穷困儿童

# 张玉梅用爱诠释“最美青年”

“

家住滕州市人和蓝湾小区的张玉梅是一名普普通通的公务员,也是一名义工,在干好本职工作的同时,还有一颗乐于助人的心。她参与和组织“511”助学、关爱老人、环保公益、街头义卖募捐、资助特困家庭等30多项志愿活动。今年她被评为滕州市“最美青年”。

麻风村是个人人避讳的地方,张玉梅却经常到麻风村陪老人们聊天、为老人们表演节目。春节时,为老人们打扫卫生、贴春联、包饺子;大年初一,带着女儿去给老人们拜年;为了让老人们吃上新鲜的蔬菜,开辟了“义工菜园”,并定期去浇水、管护。麻风村90多岁的苏奶奶,每次见到她来,总是拉着她的手聊上好久,这位孤独的老人,只有见到她脸上才会露出开心的笑容。张玉梅把老人当成了自己的奶奶,老人也把她当作亲孙女。

敬老院、光荣院也是她经常参加活动的地方,张玉梅和义工们先后到木石敬老院、龙泉敬老院、滨湖敬老院、官桥敬老院等十余个敬老院,为老人们剪指甲、洗头发、洗衣服,教老人们做保健操,组织老人开展趣味运动会,夏天为老人送去凉爽的文化衫、冬天为老人送“幸福的围巾”。老人的指甲又厚又硬很不好剪,张玉梅专门买了一套修剪指甲的工具,每次为老人剪指甲总是小心翼翼,和老人说着话拉着呱,就把老人的指甲剪完了。她定期和义工们一起带着孩子去看望老人、为老人表演文艺节目,陪老人聊天拉家常,使老人们感受到了浓浓的亲情之爱和家庭般的温暖。

“511”小荷计划是滕州义工协会为帮助困难孩子而开展的一项活

动。“511”木石站是滕州义协会开展助学活动的第二站,为了让更多困难孩子得到救助,张玉梅利用下班时间,走访困难孩子的家庭,最终确定了9个最困难的孩子成了第一批被长期帮扶的对象。

2013年4月,在一次入村开展工作时,她看到一个女孩在独自玩耍,就问村干部女孩的情况,得知这个叫朵朵的女孩,幼年时丧母,父亲也因突发疾病去世,成了一个孤儿。当时,张玉梅就试着和女孩交流,消除孩子对她的陌生感。后来,她又买了生活用品和文具去看望,并在自己的微信和QQ中发布的孩子的情况,很快就有好心人和她联系要帮扶朵朵,目前有六位好心人长期帮扶朵朵,她们为朵朵过生日,假期把朵朵接到市里和自己的孩子一起玩耍,现在的朵朵活泼开朗,成绩优秀,墙上的奖状见证了孩子的成长。

小锁是个9岁的小男孩,张玉梅第一次见他时,他像个“小泥孩”一样,浑身脏兮兮的正在路上疯跑。家里低矮的石头墙,有好几个缺口,满院子都是泥巴,称之为厨房的锅屋也已经塌了顶,一个锅框,一口铁锅,掀开用玉米秸做的锅盖,锅里是煮得稀烂的清水面条。三间石头正屋也已经塌了半间顶,屋内乱糟糟地放着一些东西,一张床,一顶

破蚊帐。一个痴傻的妈妈坐在院子的石头上。张玉梅心里酸酸的,问小锁平时怎么吃饭,他说自己做。看着这个可怜的孩子,她当时就去村里的小商店给孩子买了几袋火腿肠和小蛋糕。为了让孩子不饿着肚子上学,联系了学校门口的早餐铺子,每月交60元钱,让小锁吃早餐。后来,一家建筑公司从义工协会了解到小锁的情况,愿意无偿地帮小锁盖新家,圆他的新家梦。如今的小锁住进了宽敞整洁的平房,也学会了刷牙洗脸,再也不是那个脏兮兮的“小泥孩”了。张玉梅用浓浓的母爱温暖了孩子们孤独、受伤的心灵,孩子们都亲切的称她为“张妈妈”。

张玉梅积极参与公益活动,已累计献血2800毫升,并成为一名中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。2013年一个叫何伟的女孩查出白血病复发,高昂的医药费压垮了本不富裕的家庭。当张玉梅和协会的义工,克服种种困难,根据何伟的故事紧急撰写了剧本,拍了微电影《云梦》。并于2013年4月20日晚,在滕州市龙泉广场为何伟举行了“白血病女孩何伟圆梦演唱会”。晚会共筹得善款90460.9元,全部用于何伟的治疗。

(特约记者 侯志龙)

5岁男童患病社会各界伸援手

## 爱心员工自发捐款3万余元



图为捐款现场

晚报讯 (记者 姚付林 摄影报道)日前,在滕州市红星美凯龙奥体商场,来自红星美凯龙的员工及社会各界的好心人,为5岁白血病患儿小祥凯捐款,短短一个小时,共筹集善款3万余元,给小祥凯带来了希望,给这个家庭带来了安慰。

据介绍,家住滕州市洪绪镇颜楼村的5岁男孩小祥凯,春节过后就一直感冒发烧,在诊所挂吊瓶两天病情好转,停针之后又开始复发,甚至腿不能走路,胳膊也抬不起来,家长感到事情严重。4月13日,家人带着孩子到滕州市中心人民医院做全面检查,通过血液和心电图的检查,大夫怀疑是白血病,接着做骨髓穿刺的检查,结果大夫告诉孩子患的是急性淋巴细胞白血病。

得知儿子患了白血病之后,孩

子的父亲赵成刚一下子瘫在地上。“因为平时孩子的爸爸看孩子的时间多一些,爸爸和孩子的感情更深,得知孩子得了这样的病,孩子的爸爸一时难以接受,更不相信这就是事实。”赵成刚的同事说。赵成刚告诉记者说:“我安慰自己这就是一个梦,梦醒了就一切都好了,但现实却一次次把我的希望打破,一时间我觉得很无助。”

据赵成刚的同事介绍,赵祥凯的母亲是滕州红星美凯龙某品牌的营业员,得知她的孩子得了白血病之后,同事们便自发组织捐款,希望能让孩子继续感受这个温暖的世界。“孩子非常可爱,以前来过我们超市,大家都很喜欢他,很听话的一个孩子,得知他得了白血病,我们大家也不敢相信,后来确定之后,我们

大家的心情是一样的,希望孩子能够坚强,一个5岁孩子,他还没有看尽世间的繁华。”孩子母亲的同事王渺洪女士说。

赵成刚家里的经济条件很一般,而几十万的医药费,对于这个家庭来说难以承受,即便如此,孩子的父亲、母亲依然咬着牙,抱着给孩子看好病的决心,始终没有垮下。“我们红星美凯龙的员工以及社会上的一些好心人都给孩子捐款,这是同事们自发组织的捐款活动,通过网络也号召了其他的人参与进来,一上午的时间共筹集善款3万多元,这只是一个开始,我们还会用其他的方法号召更多的好心人参与到拯救孩子生命的活动中。”王渺洪女士说。

## 军官遗失背包 车站人员找回

晚报讯 (记者 刘一单)

日前,旅客胡先生给枣庄西站的客运人员送来了锦旗,借此来表达对客运人员迅速帮自己寻找遗失物品的感激之情。

胡先生是一位在葫芦岛当兵的军官,前不久回家探亲,因思亲情切匆忙下车时将自己的单肩背包落在了烟台至徐州的K761次列车上。单肩包内除了近2000元的现金外,还有证件和银行卡。发现背包遗失之后,胡先生只好向枣庄西站的工作人员求助,希望枣庄西站的工作人员能够帮自己找回遗失的背包。

接到旅客胡先生的求助后,客运值班员褚宏伟立即联系该次列车的杨车长,经过工作人员和车长乘务人员的共同努力,很快的就在7号车厢

的56号座位上将旅客遗失的背包找回。旅客胡先生拿回失而复得的物品时,激动地握着褚宏伟的手说,“我真没想到还能在找回东西来,当时只是心里存在这一丝丝侥幸,希望我是个被幸运之神眷顾的人,没想到我的幸运之神就是你们。节假日期间车上人这么多,你们竟然这么快就帮我找到了,真的是太令人感动了。”

胡先生是一名现役军官,他所遗失的背包里面有非常重要的军官证和其他资料,对他来说非常重要。褚宏伟说,“我觉得无论我们帮助了哪位旅客,这都是我们应该做的,每一位来到枣庄西站的旅客都是我们的家人,旅客有困难可以随时联系我们。”

## 车行半路“趴窝” “热心肠”帮修好

晚报讯 (记者 姚付林)

家住滕州市荆河小区的徐女士,近日和丈夫一起带着孩子去山亭区水泉镇附近踏青。在返回的路上,电动汽车行驶到口子顶饭店处时出现故障,眼看着还有二三十公里的路程才能到家,徐女士万分焦急,恰巧在此处居住的一户人家,了解情况后,拿着工具用了将近一个多小时的时间,把车修好,徐女士拿出钱来表示感谢,被对方婉拒。

当天下午,徐女士开着电动汽车载着丈夫和孩子,行驶在返家的路上时,电动汽车突然出现了故障。徐女士踩刹车的时候,车子的方向盘往右偏,而且能明显感觉到刹车的时候“咔吧咔吧”响,后来就开始出现给电的时候速度减慢的情况。

“离家还有二十多公里的路程,车上还有孩子,眼看着

天也渐渐黑了,当时我心里非常的害怕。”徐女士说。正当他们一筹莫展的时候,路边上一户人家的一位男士走过来询问情况,了解完情况之后,他便把自己家的“百宝箱”拿出来,从里面拿出钳子、螺丝、扳子等工具,开始忙活起来。“用了一个多小时的时间,这位男士躺在车底的地上,衣服也弄脏了,最后找出毛病,原来是前轮其中一个刹车片的螺丝掉了,导致刹车片脱落,随后,他又找来了合适的螺丝将刹车片固定。”徐女士说。

修好车之后,徐女士拿出钱来答谢这位男士,被他委婉地拒绝了:“这是小忙,谁都会遇到难处,特别是你们这种情况,我想大家见了都会尽力帮,你们的钱就不要了,时间不早了,你们也赶紧赶路吧。”对此,徐女士一家非常感动。

## 学生家长患病 师生积极募捐

晚报讯 (特约记者 候志龙)

滕州市东郭镇邵疃村33岁的村民连士伟不幸突患白血病,生命垂危,他的遭遇通过网络、微信纷纷传了开来。连士伟的女儿连娜就读的华晨育才学校和社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊,共捐爱心款。

据了解,今年一月份连士伟突患感冒,伴有鼻子、牙龈出血。去滕州市中心人民医院看病,大夫说是疑似白血病,建议去北京检查。后来,在北京协和医院被确诊为极重型再生障碍性贫血,需要马上住院治疗,做骨髓移植,需要40万元的医疗费。住院治疗花完借来的10多万元钱后,因无钱维持继续治疗,回家中养病。

当连士伟的女儿连娜就读的华晨育才学校知道情况后,立即开展了爱心捐款活

动。近日,华晨育才学校举行爱心募捐活动。在现场,很多同学都把自己积攒的零花钱全部捐了出来;学校食堂组师傅张广启,妻子患糖尿病,长年吃药,家庭条件很不好,依然走到捐款箱前捐出一份爱心款。“我们捐款救助活动,既是帮助困难同学的家长,不让一个在学校就学的孩子掉队,也是对全体学生的一次爱心教育,培养他们的奉献情怀。”学校党支部书记李凤标说。

此次华晨育才学校共募捐爱心款12336.10元,并于当日送到了连士伟家。

连士伟的妻子热泪盈眶地说:“感谢老师和同学们,得知我家的不幸遭遇后,大家都纷纷伸出援手,认识的、不认识的好心人都在积极捐款。目前已经收到捐款6万多元,感谢好心人,再难我们也不会放弃治疗。”